
 

Verbale del Comitato Letteratura di Area Veneto del 21/01/2024 
 

 
La riunione inizia alle 9:00 con la lettura dell’enunciato e la lettura a rotazione delle 12 Tradizioni. 

 

Presenti: Coordinatore Comitato Letteratura Paolo D. e con delega Zona Verona, Walter con delega 

Zona Palladio, Adrian Zona Veneto Sincerita’, Adriano Zona Terraferma Venezia, Denis Zona 

Altovicentino, Anna Zona Padova/Rovigo. 

Assenti: Zona TV/BL. 

 
 

O.d.G.: 
 

1 - Andamento nelle Zone e Gruppi, Letteratura, Rivista “INSIEME in A.A”. 
 

2 - Condivisione e proposte sulla sponsorizzazione della letteratura.                                                                                                                                                

3 - Organizzazione Riunione Letteratura Temi e Servitori per i seminari  di 

Area Veneto  Recoaro, Cavallino.  

4 – Discussione su progetti Letteratura 2024 da presentare in consiglio. 

    5 - Varie ed eventuali. 

Punto 1: 
 

Zona palladio: Il Servitore e’ felice di partecipare per la prima volta al Comitato ha svolto vari servizi in 

Gruppo come Rappresentante letteratura e Rappresentante di Gruppo, legge molto e’ curioso e questa 

curiosita’ lo ha portato in Area. Sono stati venduti molti Grandi Libri e anche altra letteratura e viene 

sponsorizzata molto. 

Zona Venezia Terraferma: Viene sponsorizzata la letteratura e la rivista “Insieme” ma la vendita dei testi e’ 

altalenante ci sono molti libri da vendere, non vede molto interesse e voglia di investire nella lettura. 

L’Amico e’ felice di essere presente nonostante i problemi di salute, inoltre ce’ un nuovo Coordinatore di 

Zona e il suo Gruppo di appartenenza si e’ risollevato, ha aperto anche il Gruppo Ala-non, si Augura ogni 

bene. 

Zona Altovicentino: La situazione e’ abbastanza invariata dalla scorsa riunione, letteratura viene 

Sponsorizzata e spesso c’e’ bisogno di insistere con i nuovi venuti perche’ inizino ad acquistare il primo 

libro. Il Servitore e’ dimissionario, ad ora non ha trovato un Vice.  

Zona Verona: Il servizio di sponsorizzazione della letteratura e’ molto attivo, la Zona e’ molto fervida per la 
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vendita come per la P.I. Viene ribadito l’importanza di avere dei “VICE” per il Servizio. Il nostro Vice 

Coordinatore della Letteratura al momento ha problemi di salute e non si sa’ se potra’ entrare come 

Coordinatore , probabilmente servira’ un nuovo Vice. 

Zona Veneto Sincerita’: Ha iniziato il nuovo mandato come Rappresentante Letteratura in Zona, sono 

stati raccolti i primi ordini, si augura di fare al meglio il suo Servizio in Zona. 

Zona Padova/Rovigo: L’amica e’ dimissionaria, la letteratura si sponsorizza e si vende bene, ha un 

giovane vice che l’aiuta nel Servizio.  

  Le Zone sono soddisfatte degli abbonamenti raccolti per il 2024. 

Punto 2: 

Un Amico chiede se sia possibile la realizzazione di un audiolibro in lingua italiana del nostro testo base 
Alcolisti Anonimi. Questo per facilitare la comprensione dello stesso ad amici stranieri che comprendono 
l’italiano ma hanno difficolta’ nella lettura della lingua italiana e nella comprensione di cio’ che si legge, 
pensano che un audiolibro possa essere di aiuto. 

Viene chiesto se sia possibile fare delle riunioni per approfondire i Passi le Tradizioni e i Concetti. 

Il Coordinatore chiede di spingere sulla sponsorizzazione: del metodo dal Grande Libro, Manuale di Servizio, 
Opuscoli “Il Gruppo A.A.”  , “Domande e Risposte sulla Sponsorizzazione”. 

Come Alcolisti siamo portati a bere e basta, cerchiamo di ricordare la Quinta Tradizione e cerchiamo di 
portarla al meglio. 

Punto 3: 

Si cercano Servitori per i Seminari di Area Veneto che si terra’ a Recoaro il 28 Aprile e per il Cavallino 18-19 
Maggio. Il Seminario di Area Veneto verra’ organizzato via chat. 

Nostro compito per il Seminario di Area e’ di trovare un sottotema al tema di quest’anno che e’ “Dall’Io al 
Noi. Il Gruppo in un’Associazione che si apre al futuro.” Possibilmente entro la fine di Febbraio per dare 
cosi il tempo tecnico di stampare manifesti e Sponsorizzare l’evento. 

Punto 4: 

Progetti Letteratura 2024: 

 L’Area sta vivendo un momento florido per le proprie casse si e’ pensato di utilizzare una parte dei nostri 
fondi per organizzare Seminari di approfondimento, con oratore, sulla letteratura, in particolare: Passi, 
Tradizioni e Concetti. Nel primo Seminario si vorrebbe trattare i primi tre Passi del Programma. 

Si e’ pensato di avvalerci di Amici che hanno anni di esperienza in questo tipo di seminari, come location 
usare le strutture dell’Area Veneto, la sala Di Montecchio Maggiore dove teniamo le assemblee di Area o 
anche on-line usando delle piattaforme come Zoom. 

Lo scopo e’ usare i fondi dell’Area Veneto per far crescere noi Alcolisti cosi che possiamo portare al meglio 
la nostra Quinta Tradizione. 

Il Coordinatore chiede idee per questi seminari di Area. 

Punto 5: 

-Viene chiesto da un Amico se si puo’ vendere a chiunque la nostra letteratura. La risposta e’ che noi non 
possiamo vendere al pubblico per il semplice fatto che non siamo in grado come associzione di emettere 
scontrino fiscale, ma la letteratura si puo’ acquistare ai seminari o se qualcuno la desidera la si puo’ anche 
regalare.  



Questo e’ un argomento che si e discusso molto e ancora si sta’ cercando una soluzione ma per ora le leggi 
e la situazione e’ cosi,in altri stati e’ diversa perche’ le leggi sono differenti e l’associazione e’ inquadrata 
diversamente a livello legale. 

-Viene ribadito che la vendita dei libri e’ il nostro sostentamento , che la divulgazione della nostra 
lettaratura via pdf e’ proibita. Come accade per la Riflessione Giornaliera se non arriva il Whatsup sul 
cellulare non si legge perche’ ormai si e’ abituati cosi, va perso l’uso del libro. 

Per questo motivo verranno tolte anche le riflessioni giornaliere dal sito internet dell’associazione. 

-Ci sono dei casi di stranieri che non parlano l’italiano, questi hanno difficolta’ a fermarsi e ad inserirsi nei 
Gruppi, purtroppo per loro ci sono pochi aiuti. 

Viene ribadito che il programma se conosciuto e applicato fa bene a chiunque. 

La settima dei Comitati non e’ stata comunicata. 

La riunione termina alle ore 11:00 con la preghiera della serenita’. 

Nella speranza di aver reso con fede quanto condiviso con tutti e di non aver trascurato nulla, vi auguro 
serene 24 ore. 

Verbalista: Denis R.                                                                        Coordinatore Comitato Letteratura: Paolo D. 

 
 



 


